



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömölki, gróf Széchenyi-utca.
Telefon: 55. Csekkszám 17.258.

Felélős szerkesztő:
NAGY INRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1 50 P.
Mégjelenni minden szombaton

Magyar gyermeknek magyar nevet adjatok!

Jó kenyér legyen!

Mint hatalmas orisszá nőtt allegorikus alak, emelkedik a magyar aratómunkás alakja a magyar törtélemben. Minden szem ráirányul, mert a magyar föld nagy munkájával egy esztendőre van hivata biztosítani kislányok-negynek, gazdaságok-szegénynek a mindennapi kenyerét. A mindennapi kenyerezet, amelyet mindenip imával fordulnak a Teremtőhöz: „mindennapi kenyereket add meg nekünk ma.”

Tenyerezét dörzselve, megelégedetten mondja egyik gazdaságterünk, hála Isten, eddig a természeteményben, minden szem elégedett kenyérgabona lesz az ország lakosságának és a hozzájáruló mindennapi kenyerezet. Ma még a csodálgatók munkái nem indultak meg, így biztos eredmény nem áll rendelkezésre, az alizalanságban megállapítható, hogy a föld nem csalta meg a gazdát.

A közellátás irányításának biztosítására intézkedés történt a természetemény szombavételére, Oszterháziakra, megállapították az egész évre érvényes gabonaszárait ki. Ezekből még az új gabona forgalombanhozatal előtt számköze lenne, hogy biztosítsák a velőmaghasználati, állapított meg észszerűen, foglalkozási áganként az egy-egy személyre eső fogyasztási mennyiséget és szabályozás ájból a gabona kifizési számlák arányát.

Alig, hogy lekerült a gabona lábról, megindult a jövő évi kenyér munkája, főrik a tarló. Hat-bét hét és ájból lit a vetés ideje, kell az új velőmag, amelynek biztosítására eddig nem olvasott a gazda szemmel, a termés számbavételéről.

A rendelkezésre álló gabonamennyiség észérő és arányos elosztásánál szükséges az, hogy megállapítsák a biztosításokban egy-egy leire eső évi vagy havi Hasztemennyiség. Ennek a megállapításnál nagy körültekintésnek kell eljárni. Ha számlításban vesszük azt, hogy az ország lakosságának nagyobb tömegét kivesz Isten és más munkás lakosság nagy részben kenyér és liszt-fogyasztó, önként arra a megállapításra jutunk, hogy a liszt-fogyasztó megállapításnál nem lehet egyetlen elbírása alá venni a szellemi vagy egyéb-könyvű test munkát, a nehéz testi munkát végző föld vagy ipari munkásokkal.

Hasztemennyiség el olyan vélemények, hogy le kell csökkenteni a kenyérfogyasztást; hogy ennek növekedésigét szempontból milyen befűrés mutatóknak, arról egyenlőre még az illetékesek nem nyilatkoztak. Nagyobb nehezítés az az, hogy a magyar nép, közeli egy évszázad át, nehéz testi munkát végző, kenyerező életre rendezkedett be. Ha más nem, a kenyérvétel néprajtkész bírtelek megállapításának jelentése akadályozták.

Az idai kenyér, a mostani 80—82 % os kifizési szám mellett sokszor élvezhetetlen

volt. A kiváló minőségű magyar búzát termelő földön ennek nem szabad megismétlődnie. A lakosság egyáltalán nem telt hiálógát a kenyérhez való pótlányok keverése miatt, amikor a burgonya, a kukoricaizlet kötelező keverését elrendelték. A minőségileg lerakott, 80 %-ra kifizélt liszt a pótlányokat nem bírta el, azúlte élvezhetetlen, tehát a gyakorlati azt igazolja, hogy semmi értelme sincs a magyar kifizési számlék arányának, annál is inkább, mert a jó liszt jobban elbírja a különböző pótlányokat, jobb liszt több kenyerezet eredményez, mint a minőségese rosszabb liszt.

Az állatorvosi gazdaságokok és egyeseknek a korpa, mint állati takarmány, nagyon fontos. A magyar kifizési arányoknál a korpa eltűnt, hisz bele került a kenyér-

lisztbe. A korpa eltűnésével megcsappant a teljesítés hossza, az egy-bét szerűl tartók száma. Mindezekre pedig a lakosság elítélésénél legalább olyan szükség van, mint a mindennapi kenyérezet. Szűkös van tehát a korpára is, amelynek viszonyozásához nem szükséges egyéb, mint az, hogy állapítsák meg alacsonyabb számlék arányban az új gazdasági évre a gabona kifizési arányozását.

Jobb, láthatóbb kenyerezet kapunk ezzel, mert hisz mondják azt, hogy a kenyérezet becsúszott vitaminanyagokkal emeltek a kenyér tápértékét. Kín lépél az olyan kenyér, amelyet szundorral csúsz, amely étközés közben ráragad a szájlpadra, amely gyomor-émségűl okoz?

Az idegének bevezetett pótlányok alkalmazása és a lisztel való étközés gazdaságos bevezetés, lehetne tenni, hogy egész érvben egyforma, jó kenyerezet élvezhessünk addig, amíg Isten megadja a Teremtő az új, már békében aratott bőségben magyar kenyerezet.

Egy hónapja tart a Szovjet elleni háború

Anglia és Amerika, a szabad demokráciák világa szerződött köztök a minden emberi jogot ellipró bolsevizta vérszövetettel. Azaz az uralmi rendszerrel, amelynek lényege eddig csendesen húzódtott meg a szovjet diktatúra papíra alá mögött. És csak most, a szovjetekes hadak diadalmos elő-

törésekor került napvilágra és a róla készült filmek révén hamarosan eljut a magyar közvélemény elé is.

A filmek tisztán mutatják a lényegét: a vérben tobzódo bolsevik durvaságát és mindenél fölül, pusztítási akarást... Bolsevik útja tártul fel az egyik filmen, Lemberg, Vilna, Kovno, Litva, Grodno börtönében sítja és a teijyűlő börtönosjtók mögött mindenütt ugyanaz a kép: mindenütt haszról a kép: döbbselés, lélekbeemárlók, férgyűzletűlő kezonyallal telt minden. Mindentől utkölnök, lettek, eszték, illivások holtszait, néhálók errel, agok és listelők holtszait, megkizáltó férfiak és megcsúszott nők holtszait, az anyálól szuronyal elszedtek és laltos szegesztett csemecskék holtszait, — játékos kedűl kisgyermek tartja még holtszait is, falra szegesztéségekben is kezében a kicsi labdát, — tümlint borzalom és emberlelenség a képsorozat, — az ember csak elszűnyed és borzadók a közben arra gondol, hogy ezt az embert megölhetem, mert az embertől levő bolsevik lenevad az angol és amerikai sajtó odát a tuladó partokon még ma is hozsanzavva öngeszt. Még ma is hozsanzavva öngeszt és szöveltségét lát meg ma is benne.

A napilapok, a hadijelentések és filmek alapján megalkotottak magunknak a sokak által oly bűn öhajított orosz parázcom képi, amely csak egy közönséges gonosztevő ember, Szatilla óvárs arányban szűzlehetett meg. A „vérszár”-ról, ahogy Szatillint nevezik, mind a bolsevizta történelve, mind az angol és amerikai hírszolgálat elhalgaltja, hogy lájbb éveliben közönséges gonosztevő volt. Szatilla talán törében a listyál szemlélőn papovadéka volt, majd Tiltisz, Batum és Baku környékén forrad-

Tábori levelezőlap!

Írta: Dr. Nagy Sándor

...Édes rózsám!... ne hullasd a könyved, Amik is a legdrágább írtájak; Szegény apám megint sokanja, Amik én a hódok úját járom.

Elhívott a nagy Doyezster partja, Amik is a legdrágább írtájak; Szegény apám megint sokanja, Ha értéket borít árnyat rája.

Társamam én is hógysa Ha elbi az ősi szűzölő tészt!

Hívagott a vágy!... mazzam ősi Ős kárpók fogjogató rémés! S báborezőlő harcban öszefűzöl! Fium-magyar nép örök szűzölőgét!

Édes rózsám ne hullasd a könyved, Amiórt most nem laltábaz a nyarom; Mégpírászat majd az imádkozó, Amik én a hódok úját járom.

És ha mégis... úgy adós az isten, Hogy többé már ne laltábaz Téged, — Szűzletpapnos órág imádkozásban, Míg az... d: Szűztem, érszid!...

Készak villanok a magyar mezőben. Munkázó lányok hajladoznak az áldott anyaföldben. De a kuszakokai elbírta a Doyezster partja, mint apák-kezt ügyed szűzölőgét esztől. Harcos magyar kezek tábori levelezőlapon — csak úgy, mint apák-kezt — mit is keznek háza? ...Édes rózsám, ne hullasd a könyvedet!... (Szerk.)

mi munkát végezt. Tülszben rablótámadást szervezett az orosz állam bank egyik postakocsi ellen. Az arából arany értéke megközelíti a 300 000 rubelt. Az 1907-ben történt postakocsi elleni támadást az egész Oroszországban követték.

A „vörös orvsnak” országja ellen diadalmas voltak a harcok. A második és legfontosabb lépésként védelmi vonalat is áthúrt a hátsó német védők, Wittek után Szemolov és Moszkva felé haladnak a német páncélosok, Leningrád elvétele is mindenre elszámitva, Kiew szétlőve hasonló sors előtt áll. Moszkva és Odessza íremeltem szenvedtek a német bombázó kötelékek támadásaitól.

Minden Szalin rablólézer és bandája szédítően Oroszországra az új háborúval, amely egy hónapja tart a amely egyetlen lépés a Japán-tenger partvidékétől a Fekete-tengerig mintegy 4500 kilométer hosszú arcvonalon harcolt fel. Ebből az óriási frontból a frontarcvonal 1300 kilométer, a német arcvonalra 2000 kilométer, a magyar arcvonalra 200 kilométer a német—román

arcvonalra pedig 500 kilométer esik.

Ar arallott orosz foglyok vallomásaiból megállapítható, hogy a vár belső faludruja a város háttérországban, máriólompra

A határozott mellé rendelt népbiztonsi rendszer teljesen csúfolt mondot. Erredparancsokat követek ugyan. Külön megbeszéléseket tartottak, majd elindították a lélek és a lelkesedés vezérlőit. Az elkeseredés vad terrorcselekményekben robbant ki. A csapattestek nyílt fészként tagadtak meg a parancsot teljesíteni, követelték, hogy a politikai biztosokat látváltsák és a hadiövezetből.

E hírekre a stovjet államok régi súlyos sztrájkokkal (amelyek a litván rablótámadás igazlásában kapott) kiáltottak.

A lefelé nap országja is lézasan készüldök. Japán erőit egyelőre az köll le, hogy meg foglalja a társadal a keleti angol erő a francia Hátud hadai gyarmatokkal, amelyek ügyeltetik, gazdaságukért igyeke Anglia Franciaországól.

Őszülő, ritkuló haj

az egybékint fiatalos női vagy férfi arcot is öregít. — Az egész világon kitűnőnek elismert törz. véd. „Graciosa” hajlító regenerátor (nem festék) hajának természetes eredetű színező-hammaroson visszazúja, koporsóadót, fej-bőrvérkeringést megserkenteti, a hajgyökereket táplálja és megerősíti, míáltal a haj dúsabb válik. — Nagy üveg 350 P, teljes körűhöz három üveg 850 P (Utánvételt 80 fillérral drágábban) Használati utasítással, postán díszkártyán szállítja: Ferencsik Szabó B. Graciosa egyedrabírás, Szeged, Oroszlán utca 6/Ce.

éveiben! Minden megnagyobbodással magyarok magyarok! Kell mélyedniük és magasodniuk! Nagyobb, öntudatosabb, ne magukat dobó, saját magukat felemelő magyarságot kell kiengedniük!

A magyar névnek magbelsője fontos, sőt lényegesen fontos van, hisz magyarok idegen népi csoportokkal vegyes területen laknak. Széchenyi szavával mondom: „Jobb magyarként meghalok, mint másként élek!” Roppant barcos, hősiessé kiállást követelő korunk követelkiesk reánk! Eppen ezért legyenek mindenkor, mindenütt, mindenben példaközeink magyarok! Csakis magyarok!...

Ebben az öntudatos magyar szemléletben bocásfjlon szárnya vékony donglók, de annak vasakosabb tartalom, személtelenségű létezésüket! — Repülje be az egész mindenségnéket, a mi köztön his magyar világunkkal! Szálljon lélekölő-leléhek és gyűlölet lángra minden magyart, elpórtóztatlan nemzet öntudaira!...

Ebredj magyar!
Ebredj Magyarország!
Máté-Török Gyula

Magyar tetemrehívás!

Magyarok! Véreim!

A nemzet és faji eszme ajkárleletet borzadnak, amikor minden nálatnál nagyobb és kisebb nemzet, meg saját állami rendeltetésű nép is az ősi mondatot állí fel, nekünk nem elegendő a passzív népmagyarság, vagy hogy csatlók vonókban tökélydülk vissza magyarainkat. Teljes és teljes kell öröködnök. Csak az a nemzet, amely a magyarságot a legnagyobb hitrevelőgünyből, nokezerféves dicő öröklésénél nagyobb lellet merítene ki. Eival kell iradétkozni, az előjövő, megazúlétt, deha magyar létezik létezésünk ország és világ eldől!

Magyarjaim! — Oni magyar lelkek minden fészvél éorombólak magyarságokat öntudatosok kapnak! Tetemrehívom minden minden öntudatos édes apa és édes anya lelkeségét, történelmi felelősségérzetét, kötelességérzetét, de minden igaz magyar lelkesed is, valóságos lelki önállóságát! — Harcba kerülök összes nemzettel és vallási egyházakkal is, hogy az égetően, sürgősen szükséges lajmagyarság és nemzetiség magyarság létezéséhez, az önmaguk magyarság felvételéhez és terjesztéséhez is járuljak hozzá! Jól tudom, hogy millióidok magyarságunkban az még nem minden! De legyen egybe legteljesebb, leggyőzelemből győzelemünknek!

Ha nemzetiségünkben is önmaguk természetességük élők, emel nemzetiségünk természetét, fokozza faji sajátosságunk

kötelességét. Sremélyeinkben is különbözők kell minden más nemzetől! Édes gyermekeinket szeressük. Apjukat szeresd! Ezzel is erősítjük nemzetünk létét, fennmaradását, önállóságát, függetlenségét, elpusztíthatatlanságát, örök életét!

Ha külföldönél is nem önlégyeztetően, történelmi szemlélet tartunk magyar milvonnak fűzők, megállapíthatjuk, hogy eddigi és jelenlegi magyarságunk nem elegendő, hogy erősen haljnak idegen szokások majmolására; hogy sok más nemzet öntudatosabban él önmagál!

Ha elkövetél akarunk a megerősödés, be kell ismerünk, hogy teremtők a nemzetiségünk! A sok, a többségben sok, a halálisan sok nekemeg kivételkésztől sajátos, önmaguk magyar egyéniségükből, elköddöltette ismétléseinkkel, faji szent önkéntesügekkel! Ezért minden magyar lelkebe kiállom, rikoltom: vissza, vissza há magyarságunkba, örökélet adó természetes kifordulásunkból!...

Az élet legparányibb magyarlakozásában is magyarok, csakis magyarok, kizárólagosan magyarok legyünk! Magyar vérem minden forró csöppjében, csontjaim feljében, minden idegrostomom az történelmi távolérzettel érem, hogy erre ma és a litokozás jövőben milliószor sokkal szükség lesz, mint valaha!... Új, sokkal magyarság, minden eddiginél magyarabb életet kell teremtenünk és élünk! Ez a történelmi kiérdelhetetlen, kemény parancs!

A nemzetért! A hazáért! Önmagunkért!

Lelelkünkben sokasban lobboghat elég magasan, alkotósan a hőszellem szent tüze! Ennek beáratásnak kell lennie!

Mit roppant öntudatos magyart, mindig valamit kiemelkedésnek nemzeti, sőt történelmi büszkeség. Jól el, hogy a gyönyörű ősi magyar GYEMEN az és egykoron, ha CSABA királyi seregében kerültek fel, még kopulátom is hirdel magyar milvonnak!

Nemzeti alapszavainkat: minden ezután születendő magyarnak, fűzők és lények egyeztet, idegen nyelvre lefordíthatatlan, önmaguk nevet kell adni! Jól legyessék meg, hogy a nemzet érdeke mindennél elősőbb! Így például, ha az apa VIKTOR (ágyvezető „családi burgománnyal”), az anya ERZSÉBET az VIKTORNAK, mert az a latin név nem lehet öntudatos magyar családneve s. a fűzőklendő hagyomány! Nem és nem!... A magyar szlókétek gyermekek nevüket kiemelkedésben is bizonyosodni kell tudniuk magyarságáról.

Az elsőlétezés, a születési utónév megnevezés: legyenek tanulmányok és munkák, amelyek a nemzetet szolgálják!

neveink vannak, melyeket nem ismernek vagy nem akarnak használni! Mindjában elbarapodik a magyar nők köztől, hogy má eredetileg idegen neveiket franciáizálják, angolizálják, s így előkelőbbnek vélekedni látszanak! (Pl. Cecilát Cecelien (Szeszlien); Ely, Ann, Mary-nak írják és mondják magyarul!) Ez aztán a legnagyobb nemzeti öntudatlanság!...

A mindig minden jobban tudó felnőtteknek, a nem mély a sekély magyaroknak azt éremem, hogy igenis nem mindegy, hogy millió és millió magyart a nevében is magyar legyen-e vagy idegen!... Ez nem lényegtelen különbség! Ez nagyon is fontos különbség!... Mert magyar nevének az életünk folyamán ezerszer és ezerszer megismételődésen létezik és halálba nemzeti és faji bélyeg.

Legyünk tudatában, hogy terfelteleknek má négyzetben, oly örömdetes megnagyobbodással nem lesz úgy, mint reggel volt, sem folytatni ott, ahol abbahagyta! Nemzeti gondjaink nagymértékben megszűnnek már eddig is és még erősebben megszűnnek az aktívizáló harcok béna

Új jelek

A régi római birodalom seregei Victoria — Győzelem! — kiállásuk és jelszavai indultak únak, hogy az akkor ismert világba szétvigyék a római kultúrát és ennek nyomán a népek békességét.

Az új Európa népele, amióta össze-fogtak az európai kultúrát és művelteggé lenyegedő zaldó tébelly, a vörös bolsevizmus ellen, szintén a Victoria — Győzelem szó kezdőbetűjével felelnek ki azt a közösséget, amely felvette a harcot az emberiség elsőszámú közös ellenségére: a bolsevizmus ellen.

Ez az új jelvény, a „V” betű, csak azokat a népeket illeti meg, akiknek a lobogói eddig nem láttak visszavonulást a mai háborúban. A „V”-betű szimbollikus jelvény tehát, amely a békéért áhítózó népek lelkeiből fakad. A Victoria — Győzelem után áhítózó népek között a mozgalom népszerűsítésére nagy arányú mozgalom indult. Hollandiában az utakóvezetekben rátették ki a „V”-betűket, Párisban, az Eiffel tornyon nagy „V”-betűs zászló leng, Norvégjában a házak oldalán falragaszok hirdetik a „V”-betűt, repülőgépek „V”-alakban repülnek újabbban, rádióállomások a „V” jelű sugározókak a nagyvilágba. Európa országaitban legdivatosabb jelvény a kabátujátlókán a „V” betű.

A bolsevizmus letrésésében ott véreznék a magyar föld fiait is. Küzdelem az új, kiállítandó közösségért, amelyen remélhetjük jövőnkönk békés biztonságát. De harcban áll nem csak a magyarságnak harctereken küzdő része, hanem az egész magyarság, melynek minden egyes tagja az élet nehéz harcában, a munkában, a kenyérré vált küzdelemben veszi ki részét abból a küzdelemből, amely mindnyájunkat egyvet a zaldó sgyémén, a bolsevizmus elleni küzdelemben s majdan a győzelemben.

A mai Jánosháza

Makkos Lajos, a Jánosházai m. kir. állami polgári fő- és tanfelügyelő igazgatója szemlefelvételt követően látott napvilágot a családmozgalmi Járás volt régi irodájának Jánosházának rövid történelméről és a nyarának lezárásáról. A 39 előadás tartalmát, illusztrációkat elkövető füzetkötés a mai Jánosházai foglalkozásokról, a Szász országgyűléssel, az alábbiakban adjuk közre.

Allig van község, amely hasonló kedvező adottságok mellett olyan keveset fejlődött — mint Jánosháza. Ismerünk ugyan olyan helyeket, melyek valaha a környező kisebb községek központjai voltak, később azonban vízfáradt jelenléte miatt lettek, a környék forgalmát megelérő, kereskedelmét és iparát hanyagított s bár járási székhely, de mégis visszahagyott a környező községek szívevadászára. Jánosháza ma is jelenlétét viselőre, hat felől ideérkező „postautak” (országutak és főrenyvasúti utak) találkozásánál pontja, a vasút a község lakosságát szinte érinti. A vasúti szempontból érdekesebbek tartoznak kisebb községek közül versenyképes támadatát, egyik-másik a városi fejlődés terén felzárkózta. Ezek: Családmozgalmi, Sárvár, Devesér, Tárja, Zala-szentgyörgy. Az őszkezelettel sőt megállapítható, hogy — bár sertéspiac országos viszonylatban is a legelőző közé tartozik — a földesúri mezőgazdasági történet megismerése óta semmi nem történt a fejlesztésére. Különösen az ipar mutat nagy hanyatlást. Néhány régi kisipar teljesen feledésbe merült (pl. fűtés, szeszszedő). A kisipar terén nemcsak helyszínekből észlelünk hanyatlást, hanem ez állatok, a hatálmegye gyár- és ipari városok kitérőférfyével esik össze. A vasúti szempontjaitól réven a forgalom egy része megelérte területét, a csatlakozó községek közül a térségekben megelérte a központokat, ahová vasúton könnyebben eljutnak. Most azonban a jól képzett munkások és autógazdálkodók körében a módosított szempontok versenyre lépnek kelmi a vasúti előzésekkel. Középpontoknál fogva kevesebben a már elkészült Budapest—Grác—Olaszország belvonatát a már mérnökileg kiépített Bécs—Sopron—Balaton m.ú. Fontos az, hogy a község vezetősége a fejlődés lehetőségét szemlélve látva, olyképpen munkálkodik, hogy a működő földrajzi erőket ne gátolja, hanem előmozdítja. A megelérte bevétel forrásokat állandóan gondolni kell, hogy azok el ne apadjanak, hanem bőven buzogya, csermelyeket, palikatok és folyókat létesítsenek. A fejlődéshez szükséges, hogy a jövedelmek ne csak beszűkesszenek, hanem a bevétel forrásokat növelés céljából azok együttes vizsgálatát. Jellemző adoma, hogy mikor a borsai és ukri vasúti elágazást Jánosházán akarták létesíteni, a község akkori vezetői ellenérték arra hivatal-

kozra, hogy a hűtőszek a sok vasúti forgalom miatt nem fogják kibírni a tojásokat. A válasz az volt, hogy a földelmek a vasúttal való feladásukkal akadályozták meg. A területen földbe sűrűn legyeket a modern közlekedési utak, ez bizonyítja az akasztó, beltérjés és jövedelmesebb területét. Sajnos, a falvaknak az út a legelbonyagolható gyűk.

Sok kisebb község is vasútirányú engedélyt szerzett (Tűskevár, Nagyrigó, Hosszúpereszteg, Tárja, s. b.) a ez is országos vasúti jelenlétét csökkent. Egyik-másik kisebb városban meg a vasúttartási költség sem folyik be az ilyen falvak vásárokon. A mi vasúti iparosnak pedig általában vasúti kereskedőkkel. A „vasúti szász, városi csizmadák, vasúti kalapos” sokaknak helyreterítéssel foglalkoznak. Ezek hetente 3—4 napon mennek vasútra. A vasúti közlekedésnek minőség szempontjából a gyári ártalnak ugyan egy szívesen, gyári cikkeket a sajtóközlekedésnek vegyes ártalnak. Újra, használat nélkül álló megteremtések ismétlik, hogy a gabonakereskedelmek felvevő központi is kisebb lett.

Imerem a község népszámlálási viszonyait, közgazdasági gazdasági, művelődési és jóléti feltételeit:

A község 4068 kat. hold földjeből 2592 kat. hold esik a község lakosságára és 1476 hold az Erdődy-uradalomra. A község földterületi lakosságának száma 1838 (sz. termelő: 782 kereső, 1011 ellátott—1793, napközös: 15 kereső és 30 ellátott—45), így egy hátra 14 kat. hold föld jut. Számlálás határán még az is van, hogy a község földjének szép hányadát jómódú iparosok és kereskedők bírlák. A birtokos iparosok kereskedők iparos-kereskedői foglalkozások mellett gazdaságilag is foglalkoznak, többben pedig irodák és székterítés céljából ügyvezetnek földhöz jelt.

A község lakosságára eső területből 1 db birtok 40 kat. holdon felül (piébánia birtok), 5 birtok 20—40 hold között (150 hold átlagos), a többi 20 holdon alul és sok az 5 holdon alul birtok.

(Folyt. köv.)

Iparterstületi közgyűlés

Vasárnap tartotta a járási iparterstület tisztújító közgyűlést Kircsner Elek elnökével. A gyűlésen az iparterstőség részéről dr. Hettvásy Jenő járási főszolgabíró jelent meg. Kircsner Elek elnök határozatok szavakban emlékeztet meg a múlt évi és idei országgyűlési eredményekről. Beszédében megemlékezett a Kormányzó úr és a magyar honvédség érdemeiről és végül foglalkozott a mind jobban nehezülő közlekedési viszonyokkal, kiutalásra, összehozásra buzdította az iparosokat.

Garry Rezső, iparterstületi jegyző az iparterstőség nehéz anyagbekerítés lehetőségeiről utána az iparterstületi adminisztráció munkájáról számolt be. A múlt évi folyamán az iparterstület 9899 P-t vetett be, míg a kiadása 8693 P-re ragott. Az iparterstületi vagyona 26.705 P. Tagdíjfelvételéből 6298 P és bevételei díjakból 3247 P hátréka áll fenn.

Simonffy István hozzászólásában bizalmatlanság nyilvánítását javasolta az elnöknek ellen, mert kilógószózatok felhála a segítség kérését és kérés látta az iparterstületnek a későn tartott közgyűlést. Kircsner Elek és Koczor Dániel válaszukban rámutattak, hogy a gyűlés kioldása a járási iparterstület kiváltása miatt történt, amiből azonban az iparterstület kár nem éri, minthogy a kiváltás napjait a kivált iparosok is a családmozgalmi iparterstületnek fogják a tagdíjakat fizetni.

Új Mihály az OTI ügyek kezeltéről való lemondást javasolta. A két javaslatot a közgyűlés elvetette és a régi elnököknek továbbra is egybenvezető bizalmat szavazott. A választások eredménye: Elnök: Kircsner Elek, alelnökök: Kovács József, Schlammer

Ma ünnepelt szépség,

holott rövid idő előtt még elhanyagolt szomoró nő volt. Csodát tett a világ-hírű tör. véd. „Graciosa” különleges szőrzetűvelő fluid, mely rövid idő alatt fejlődésmentesen eltávolítja a nőknek annyi keserűség-öközöt kellemetlen szőrzetűket, hajszát és szakadt. Kezelése egyszerű, hatásának átlátható! Számtalan köszönő és elismerő levél. Egy teljes kura használatát kérija még a szőrhagyomány is és az arca csodásan fiatalos, üdvöz varázsolja. No tévővázzon, hanem rendező meg azonnal. Nagy üveg 380 P, teljes kúrához való három meg üveg 875 P, a pénz előzetes beklüldésével. (Utánvételt 60 fillérel drágább) Használati utasítással díszkártyán szállítja a magyarországi egyetemes ártalnak: Ferenczy Szabó B. cég, Szeged, Orozslán utca 6/D.

Antal, Ágoston Elek (Alódság), Péterfő: Hölper Mihály, szászvezető: Molnár Ferenc, el. Wendler Lajos, Kots István és Józsa Ötör. Iparterstületi szék elnöke: Hubert Simon, alelnök: Grál Károly, tagok: Simon Sándor, Kincsey Lajos, Világ Horváth Gyula.

Schimmel Antal javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a tagsági díjakat felével felemlék. Az így bevált tagdíjfelvétel alkalmazását a leggyengyebbek bevonását iparterstőség hozzászólásának megterésére tartják. A szegélyesítéskor dr. Halitszky Jenő főszolgabíró 100, Kircsner Elek elnök 75, Schlammer Antal elnök 25 és Ozoli István 10 P önkéntes hozzájárulást ajánlottak fel.

A közgyűlés a járási főszolgabíró és Kircsner Elek elnök szavazatai el végül.

Föld-varrótanfolyami vizsga

Az elmúlt vasárnap tartotta a hat helyi tanfolyam záróvizsgáját az ifjúsági otthonban. A miniszterium képviselője Hájós István, a téli gazdasági iskola igazgatója elnökölt.

Kis Erzsébet tanfolyamvezető főnöke a megjelentek és közönséget megrögzően megrögzően, akiknek a tanfolyam megtartásában része volt. A miniszteriumnak, Lujtay Tivadár vezetőigazgató, az Ev. Ifjúsági Egyesületnek, amely a helyiséget bocsájította rendelkezésre.

Azután a tanárnők kérdéseire a résztvevő tanulóknak pontos és szabályos feleletet adtak követve: gazdaságtanból, háztartás- és névelés, majd pedig dr. Holcsey Zoltán orvos egészségügyi vizsgáztatója is öket. Az elméleti vizsga befejezése után az öketek és jelvények kiosztása következett. Az egyik tanuló mondott köszönetet a tanfolyam előadójának, a fázisvezetőnek és az öketek, nevének munkáért.

Az elméleti vizsga után a gyakorlati részt a tanfolyam alul készítet ököknek: ruhá, kézimunka, tésték és betőnek kiállítás részét tekintette meg a megjelent!

— Történelmi érték az öketeknek közt. Erdélyben most vannak a vasnapok, amelyeknek eredménye napról-napra erősebben hoznak ki. A szászországi vasnapok felállítását az eddigi öketeket is a község három nap alatt 110 tonna öketvasat szolgáltattak be. Erdélyi községek önkéntesek, amikor a románok akarták az öketvasat önkéntesek öketek készítenet és most egy felkészüléssel ajánlotta fel a Fémgyűlésnek. Az Erdélyben eddigi öszegyejű öketvasatövegben öketek történelmi letele bukkantak. Meglátásuk ugyanis Szászúr városának öketvasatövegét, amely nemcsak történelmi érték, de művészi becsű darab. Az öketek öketvasat köztöben fokozott figyelmet fordítanak arra, hogy a be nem jelenet öketek napvilágra kerüljenek. Ezért helyesen tartik azok, akik meelőbb lejárólják a Fémgyűlésnek öketvasat- és öketvasat készítenet.

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesítjük igen tisztelt üzlethezelnökeinket, hogy

Németh Boldizsár családmozgalmi borbély és fodrász mester aki üzlethezelt eddig Erzsébet-utca 5. szám alatti lakásban szolgált ki, július 26-tól a GYARMATHY-téren (Bóta-féle fűszerüzlet mellett) levő

TISCHLÉR-FÉLE FODRÁSZ ÜZLETBEN

áll a T. üzlethelek rendelkezésére. Fodrászüzletben a legkényesebb igények is kielégítően készülnek:

Hajfestések minden színben, dauer vas- és vízhiálom, valamint mindenféle és szakmába vágó munkák.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Hazafias tisztelettel:
TISCHLÉR ERNŐ
borbély és fodrászmester.

H I R E K

László Lajos nr. körjegyző

Ceľadömökön délelőli csendésen jobbkézre szenderít a ceľadömöki ur. társadalom egyik csodás örege.

László Lajos nyugalmazott körjegyző, éleltek 73. évében alányt. Az alányt körjegyző több mint 18 éve, 1929 szeptember óta lelő községünkben. Ezt megelőzően mintegy 41 és fél évig szolgálta nekünk, zabolos munkában a magyar közigaz-

as egyházmegyéi körjegyzőségben vállalkozott meg... majd a körjegyzőségi megválasztás után a községi körjegyzőségi ügyet irányítja egészen 1929-ig amikor nyugalmába vonult. Közigazgatási munkásságáról lelőnk nem lehet elhallgatni beszélni. Egész életében folyton tevékenykedő, dolgozó ember volt, aki nyugalmába vonása után is több lelőit árasztott a munkában, mint a hozzá szolgálati idő alatt megérdemelt pihenésnek. Ceľadömökön az OKH helyi főnökségét mint legmagasabb légi, a ceľadömöki városkormány és a földgazdálkodás intézetét mint főnökség vezetőjét délelőli fél 4 órakor lesz a ceľadömöki ur. társadalom, az alányt újra, megválasztja: dr. László Lajos úrvaldó úr, főnökségrel és László Béla városkormány lelő, lelővel és lelővel rokonság gyűlésre.

— Eljegyzések. Kovács István önkormány. ev. lelőnk és neje szől. Rosta Karolina lelőnk, Eszt eljegyzés Molnár Dezső ur. tanuló Csabotérol. — Szasváry Katalin lelőnk, főnökségi halgató és Borzsey János lelőnk, főnökségi halgató (Szeged) jegyzek. — Eszt eljegyzés. Lány Irén és Wendler Lajos folyó évi július hó 27-én, vasárnap délelőli fél 7 órakor eljegyzek egymásnak örök életre az apátság templomában. — Sós Mária gazd. szaktanár (Szombathely) és Berkes János körjegyző (Sómalbánya) folyó évi augusztus hó 6-án, szerdén délelőli 11 órakor lelőnk eljegyzéket a szombathelyi Ferenciek templomában.

— Vasúti kiszervezés. A Máv. igazgatóság Vagy Ferencet, a ceľadömöki főnökséghez beosztott lelőipariiskolást felügyelőnek névezte ki.

— Vasúti áthelyezés. A szombathelyi Máv. közlekedésügyi Pongrácz Ferenc de Varga Ferenc vonalkészítők Ceľadömöki-rol Körömdény, Koppasz Ferenc vonalkészítők Budapest-Ferencvárosi Ceľadömökre helyezték át. Idénylőztek még Rusztyak György közlekedési is.

— Linnet és kenyeret csak vásárlókkal kényeztetnek ki. Linnet és kenyér a kereskedők és az iparosok csak a vásárlókkal kényeztetni való lelőjegyűs újra adhatnak ki. A vásárlókkal kényeztetni való lelőjegyűs a linnet kiadásának időponyjál.

ÉRTESÍTÉS I

Tisztelt lelőnk értesítem a mérőben készült községrel, hogy Ceľadömökön a

Állam-fel. fűtőház létesítet

(fűtő, nagyraták mellett) létesítve és ezt a

művelő fűtőházra is átvezetett. legújabb létesítet létesítettem.

Vállalók: vir., vasdolozást, dőver, halgatók, munkálók

a mérő és az állami tartozó munkát. Több éves lévelőnk gyakorlatot a mérő biztosságát a leg-

mezős mérő és az állami tartozó munkát. Több éves lévelőnk gyakorlatot a mérő biztosságát a leg-

mezős mérő és az állami tartozó munkát. Több éves lévelőnk gyakorlatot a mérő biztosságát a leg-

mezős mérő és az állami tartozó munkát. Több éves lévelőnk gyakorlatot a mérő biztosságát a leg-

mezős mérő és az állami tartozó munkát. Több éves lévelőnk gyakorlatot a mérő biztosságát a leg-

mezős mérő és az állami tartozó munkát. Több éves lévelőnk gyakorlatot a mérő biztosságát a leg-

NEMZETI MOZGÓ MŰSORA

Ma, tegnap, holnap. Július 28-án, szombaton este 9 órakor és 27-én, vasárnap délután fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor kerül bemutatásra. A legreményesebb megoldást magyar film-dráma. Feszültség! Franciaés stílus! Rendes hely-árak! Gyönyörű színes rajzfilm. Magyar világhírű.

Az asszony és a múltja. Július 30-án, szerdén este 9 órakor és 31-én, ceľadömökön délután fél 7 és este 9 órakor kerül bemutatásra. A legkülönlegesebb film-történet egy gyönyörű asszonyról. Filleres hely-árak! Ufa világhírű.

Eladó, esetleg bérebeadó

Aladóg, az áttelep (a házunk) a szomszédok, gazdaságok és magánlakások megjelölő ház Cím: Varga Ferenc közművesek, Alsószög útelep.

— A linnet ára. Az Államkiszervezés országos kormánybiztosa megjelölő a busz-és ruzsérővelények és a malomtermékek legmagasabb árát. A ruzsérővelényben a legmagasabb árak az ország egész területén nem haladhatják meg kilogrammfontát a búzát a 70. szálalattalattal a 68. egyenes búzálattal és az egyenes ruzsérővelény a 46 fillért. A legmagasabb árak a csomagolás költségét is magukban foglalják.

— Tisztaság kiadásának a kereskedők az egy másod más érvényesegon lelőli vételeknek a vásárlókkal kényeztetni való bejegyzés nélkül a kiszolgálójátja védjék.

Anyarozsot

a legmagasabb áron veszek:

Molnár-drogéria

Ceľadömök. Telefon: 109.

— Értelmiség munkakörében foglalkoztatott alkalmazottak bejelentése. Minden munkás köteles az értelmiség munkakörében foglalkoztatott alkalmazottak számára egyben, munkakörében, illetményében bejelölő változásokat július 31-ig az Értelmiség Munkakörbiztosság Kormánybiztosság, Budapest, Klótd-u. 10/c bejelenteni. A bejelentése szolgáló V. számú változási bejelölőlap a ceľadömöki községbe 4. sz. írodalomban kapható, ára írvénytel 12 fillér. Amennyiben az elmulasztás felőven az értelmiség munkakörében foglalkoztatottak körében változás nem volt, ezt kell a kormánybiztossághoz bejelenteni.

Bérbe kerestetik

Ceľadömökön szombathelyi 1-ére egy vagy két szobás álló lakóházat kiadó. Cím: a Kiadóban.

A ceľadömöki kir. járásiörvény. mint a teledényi hatóság 1341/1941. lí. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Örv. Fábán Dezső és Takács Karola, Fábán Nándor és Kündi Jenőné és Fábán Erzsébet tulajdonosok kérelmére a teledényi hatóság a végrehajtás árverési határozatú bíróságunka árverés a Vagyonlík törvény 206. §-a alapján a Ceľadömök községben lévő és a ceľadömöki 85. számú bejelölő A. - 1. sor. 752. hrti szám alatt kerülőnek névén álló Király János útelep házaz a kiállítási ár 5000 P kifizetése árben elrendelté.

— Az árverést 1941. évi augusztus hó 6. napján délelőli 9 órakor a teledényi bíróság helyiségekben (Mozsoly Lajos-utca 5. sz.) fogják megvártani. Az árverésre kerülő ingatlan a kiállítási ár felővel alacsonyabb áron eladói

a kiállítási ár 10%-át kell a bíróságnak vagy árverőnek átadni.

Ez a kiállítási vételár esetén megjelölő összege kifizetésre.

A vételár vevő az árverést követő 30. és 90 nap alatt köteles átvon egyenlő részben az árverés napjától számított 50%-on kifizetnie a vételár felővel beszámlálód.

— Az árverési feltételek a teledényi hatóság-nál a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Ceľadömök, 1941. évi március hó 27. napján. Dr. Dornay Alajos sz. kir. járásiörv.

— A Vagyonlík törvény 206. §-a alapján a Ceľadömök községben lévő és a ceľadömöki 85. számú bejelölő A. - 1. sor. 752. hrti szám alatt kerülőnek névén álló Király János útelep házaz a kiállítási ár 5000 P kifizetése árben elrendelté.

— Az árverést 1941. évi augusztus hó 6. napján délelőli 9 órakor a teledényi bíróság helyiségekben (Mozsoly Lajos-utca 5. sz.) fogják megvártani. Az árverésre kerülő ingatlan a kiállítási ár felővel alacsonyabb áron eladói

a kiállítási ár 10%-át kell a bíróságnak vagy árverőnek átadni.

Ez a kiállítási vételár esetén megjelölő összege kifizetésre.

Gabona-, élőállat-, hús-, tej- és tejtermék árának megállapítása

A mint a múlt szombaton lelelőnk, az Államkiszervezés megjelölő a legfontosabb mezőgazdasági termények és termékeknek az árát. Ezek közül a legfontosabbakat: a gabona-, élőállat-, hús-, tej- és tejtermékek árát az alábbiakban közöljük:

Gabonák

Az 1941. évi búza árát a kormány az egész országra 30 P-ben állapította meg másszánt. Ha a búza a szőlőnyomólag-ment könnyebb vagy nehezebb, másszánt 1—1 P fevonaló vagy hozzászámított a megjelölő bázisból.

A szőlőnyomólag rossz ára az egész országban 28 P másszánt. Az előrendő lakományára másszánt Győr lelőd állományban 24, Sopron lelődállományban 24,50 P. A közpénzügyi árpa ára emel 1 P-val alacsonyabb. A zab Szombathely lelőd állományban 26,20 P.

Élelősertés árak

A legújabb 12 órát kopolattól előszerte legmagasabb ára a lisztelő gazdaságban írvénytel vételék mellett a következő:

legújabb 155 kg súlyú, fiatal, legteljebb 2 éves, tenyésztésbe nem fogott előrendő, jól hisztó 174

legteljebb 140 kg súlyú, fiatal, legteljebb 18 hónapos vagy legújabb 148 kg, legteljebb 2 éves, tenyésztésbe nem fogott, előrendő, jól hisztó 170

legteljebb 110 kg, fiatal, jól hisztó vagy előrendő szonkású 166

legteljebb 170 kg, hisztó serés korma való tekinet nélkül 162

legteljebb 100 kg, fiatal, közpénzügyi 164

gá, szonkát 164

a 170 kg-nál kisebb súlyú vigórnak korma való tekinet nélkül 154

lilér kilogrammonként előrendőben.

A 170 kg vagy ennél nehezebb, fiatal, legteljebb 2 éves és tenyésztésbe nem fogott jól hisztó sertészeket legteljebb 178 fillér fizetjük.

A Budapestre szállított sertészeket a linnet áraknál legteljebb 18 fillérrel magasabb ár számíthatók fel. A 35 kg-nál nehezebb és 75 kg-nál könnyebb sertészek kg-ként 1,90 P-ért adhatók el.

Borjú- és marhaárak

Az előbírák kiküldetési ára községben 1,30 pengő. A marha ára 1,25 pengő. A marhaárakat az alábbiak állapítja meg.

Húsárak

Zsírzalonna bőrrel	2.64 P
Zsírzalonna bőr nélkül	2.84 P
kenyér és tokozásalonna	2.64 P
Zsír	3.30 P
báj	3.05 P
karaj	3.00 P
hozzú karaj	2.70 P
bőrös karaj	2.80 P
comb	2.80 P
lapocka	2.80 P
tarja	2.40 P
oldalsó	2.00 P
csülök első	1.60 P
csülök hátsó	1.80 P
fej, írók	1.40 P
köröm	0.80 P
lédű, szív, lép	1.40 P
máj	2.40 P
vese	2.40 P

Tej- és tejtermék árak

A tej ára literenként 28 fillérrel magasabb nem lehet. A tejföl literenként 1,20 P. Főlözött tej literenként 8 fillér. Turó, soványtejsajó kg-ként 70, legújabb 15 százalékos zsírt tartalmazó turó 90 fillér kg-ként. Tea-vaj adogolva 5,90 P, centrifugált vaj adogolva 5,90 P, főzővaj 5,20 P. Placi íróvaj 4,90 P kg-ként, július 18. től.

Egyéb mezőgazdasági termények és termékek, hentesárak megjelölő árát, bejelölőnk miatt, a következő számban közöljük közlőnk.

KOVACSICS PÁL

újlakó-fűtőház